

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

### 市委统战部举办第二期“归·家”——2022年归国留学人员爱国行教育专题活动 强化政治共识 加强学习交流 提高能力水平

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 贾晶）近日，由深圳市委统战部主办、深圳改革开放干部学院承办的“归·家”——2022年归国留学人员爱国行教育专题活动（第二期）启动。市委统战部副部长、市侨办副主任、市侨联副主席刘昕出席启动仪式。

在为期5天的活动中，51名归国留学人员将围绕党的二十大精神、百年党史、粤港澳大湾区、深圳“双区”建设等内容进行专题讲座，还将走访中国文化名人大营救纪念馆、东江纵队纪念馆，参观科技企业，以课堂教学和互动性教学相结合的方式，强化政治共识，加强学习交流，提高能力水平。

与会领导希望学员们提高政治站位，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，深化政治共识。发扬个人优势，积极投身创新创造实践，围绕中心大局，积极建言献策，形成高水平意见建议，为党委和政府科学民主决策提供参考。

班长贾西贝表示，活动为大家搭建了收获知识、



启动仪式现场。深圳侨报记者 张珊 摄

开阔视野的平台。要认真学习、深入思考，做到学有所思、学有所悟、学有所得，将学习成果转化为助推深圳高质量发展的实际行动，坚持自信自立、坚持守

正创新、坚持胸怀天下，把报国之志融入到全面建设社会主义现代化国家新征程之中，为中华民族伟大复兴贡献更多海归人才力量。

### 打通绿色通道 助力“两个健康” 罗湖区全面启动民营企业“护航计划”

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗 通讯员 陈慧彬）为深入学习贯彻党的二十大精神，营造法治化一流营商环境，促进非公经济“两个健康”，服务保障罗湖高质量发展，近日，罗湖区委统战部（区台港澳事务局）、区工商联邀请部分民营企业家和港澳台企业家代表走进罗湖区人民检察院，参加“检察开放日”活动，正式启动罗湖区民营企业“护航计划”。市工商联专职副主席冯德崇，罗湖区区委常委、统战部部长黄剑峰，罗湖区人民检察院检察长张彬等出席活动。

与会领导共同为12309检察服务中心“非公有制企业绿色通道”揭牌。“绿色通道”的开通，意味着今后罗湖区对非公企业的申请、诉求等事项将优先办理、快速办理。

冯德崇对罗湖区民营企业“护航计划”予以高度

赞许。希望罗湖把经验向全市进行推广交流，为深圳创造更优的法治化营商环境提供罗湖动力。

黄剑峰表示，要以更有力的举措，全面构建亲清政商关系，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长，推动民营企业“护航计划”走深走实。张彬表示，将把平等保护理念贯穿到履职全过程各环节，全力参与构建亲清政商关系，进一步把服务保障工作做实做细。

与会领导和企业家参观了区人民检察院“建院40周年检察文化展”，并就促进“两个健康”进行深入交流。罗湖区委统战部（区台港澳事务局）、区工商联、区人民检察院签署了《关于合力打造法治化一流营商环境全面促进非公有制经济“两个健康”的工作意见》。活动现场还举行了“企业合规宣讲会”。

### 民盟南山总支 深入学习中共二十大精神

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，民盟南山总支组织南山一支部、七支部、八支部、九支部、十二支部、十四支部在深汕特别合作区开展学习贯彻中共二十大精神活动。

会议指出，中共二十大是全国各族人民向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，大家要认真学习中共二十大精神，积极参政议政，为中华民族伟大复兴贡献自己的一份力量。同时，多关注身边优秀的中青年人才，把他们吸纳到民盟组织中来，把盟员调动起来、团结起来，为祖国建设添砖加瓦。

活动中，工作人员为与会盟员介绍了深汕合作区的发展前景，并带领大家前往深汕赤石镇新厝林古寨、鹅埠镇红罗畲族村调研考察当地乡村产业及农村建设情况。

盟员们纷纷表示，将在工作中进一步学习领会中共二十大报告中提出的新观点、新论断、新思想，不断增强政治自觉、思想自觉、行动自觉，通过更加扎实有效的工作，在促进社会进步中实现自己的人生价值，为南山区经济社会高质量发展贡献民盟力量。

### 龙华区民宗局深入社区宣传民族宗教政策法规

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 李景锋 陈赛）近日，龙华区民宗局联合龙华街道深入社区，结合宪法宣传周主题，积极开展民族宗教政策法规宣传活动。

本次活动旨在学习宣传贯彻党的二十大精神，深化民族宗教政策法规的宣传普及。活动现场，悬挂了“共同团结奋斗、共同繁荣发展，铸牢中华民族共同体意识”“全面贯彻党的宗教工作基本方针，坚持我国宗教的中国化方向，积极引导宗教与社会主

义社会相适应”宣传标语。工作人员向社区群众发放了民族宗教政策法规宣传资料及法制宣传小礼品，包括《国家宗教事务条例》、《广东省宗教事务条例》、宗教工作政策法规宣传折页及卡片、龙华区民族工作宣传画册、民族政策宣传折页等资料。

本次活动深受社区居民喜爱，600多名居民现场参与活动。活动进一步丰富了社区群众民族宗教政策法规知识，提升了民族宗教政策法规意识，有力营造了民族团结、宗教和睦的良好氛围。

### 坪山区碧岭街道居深港人联谊会 邀请医疗专家开展健康义诊

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，坪山区碧岭街道居深港人联谊会邀请坪山区人民医院内分泌科主任冯琨等医疗专家，为居深港同胞进行义诊，并就辖区医疗卫生、教育、交通等大家关心的问题进行了交流。

义诊中，医疗专家发挥专长，为香港同胞进行了免费的血糖测定和健康咨询解答等服务，并建议大家养成合理的饮食习惯和生活习惯，保持科学适当的运动，定期进行体检。活动现场气氛热烈，深受香港同胞欢迎。

接下来，碧岭街道居深港人联谊会还将通过其他喜闻乐见的形式开展各种活动，整合相应资源，为香港同胞搭建互动交流平台，常态化关心关爱辖区香港同胞。

### 罗湖区“新火燎原”首期高级研修班线下课程举行 不断探索创新 凝聚发展新动力

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，点燃学习——罗湖区“新火燎原”首期高级研修班线下课程《互联网+与创新思维》在中山大学深圳研究院举行。

课程邀请深圳大学管理学院教授马利军作专题讲解，围绕互联网+背景、创新思维、互联网思维等内容，结合案例分析，深度剖析讲解新常态下企业迭代升级的形势，进一步提高学员的创新思维能力。

参与培训的学员纷纷表示，创新发展关键在于

思想观念的革新，此次学习为企业突围创新、领跑新赛道搭建了一张知识地图。作为深圳新的社会阶层人士，将努力吸收先进的发展经验，不断探索创新，为罗湖打造社会主义现代化可持续发展先锋城区凝聚发展新动力。

课后，大家参访了学员企业，了解葡萄酒的历史、酿造工艺、分类等知识，加深对葡萄酒文化的了解，进一步提升葡萄酒的品鉴水平。